

从上百元一斤跌至几十元一斤,身价“跳水”

阳光玫瑰“争鲜”上市

想要价格更“亲民”,还得再等等

“阳光玫瑰”曾被誉为葡萄界的“爱马仕”,每斤售价动辄数百元,让不少市民望而却步。但这几年,阳光玫瑰遭遇“滑铁卢”,价格不断走低。

当下,正值阳光玫瑰新鲜上市。日前,记者走访市场发现,市面上的阳光玫瑰告别了曾经的高价,普遍卖几十元一斤,有的低至十几元一斤。接下来,随着台州及周边城市生产的阳光玫瑰大量上市,价格还会持续走低。

A 阳光玫瑰新鲜上市,身价不再“高高在上”

“A级阳光玫瑰,惊喜价19.8元一斤。”6月10日,椒江的方女士在家附近的水果店购买西瓜时,惊喜地发现阳光玫瑰的身影。喜欢阳光玫瑰那股香味的方女士,忍不住买了一串。放在秤上一称,差不多一斤半重,花了她29元。

前两天,记者走访市区多家水果店、超市,也看到了阳光玫瑰的身影。在椒江商业街附近一家水果店,店铺显眼位置摆放了3个价位的阳光玫瑰,分别是19.8元一斤、38元一斤和68元一斤。而在椒江洪家街道一家水果店,摆在冰柜上的阳光玫瑰价格更高一些,售价为79.8元/斤。

阳光玫瑰算是“舶来品”,以大果粒、高糖分和独特的玫瑰清香而闻名。在国内市场初登场时,阳光玫瑰能卖到300元一斤。而今,阳光玫瑰风光不再。根据走访情况,今年阳光玫瑰于6月初进驻台州市场,大多产自云南、湖南等地,一斤零售价在20元至80元区间浮动。

“阳光玫瑰市场价一度高达两三百元一斤,后来跌到百来元一斤。今年,阳光玫瑰刚上市,价格就不过百。一斤68元的阳光玫瑰,都算贵的了。”金女士在椒江洪家街道一家水果店工作,她告诉记者,这几年,阳光玫瑰不再是“白富美”,身价大降。

阳光玫瑰价格高低和品质挂钩。记者了解到,价格贵的阳光玫瑰,颗粒大个紧实,颜色翠绿,口感很脆,味道就如同其名字,入口有淡淡的玫瑰香。价格便宜一些的阳光玫瑰,仅仅是外形就有不小差距:个头小,颜色偏暗淡,摸着也不够硬。吃起来,低价阳光玫瑰香气和风味更是逊色不少。

“不少消费者反映,吃便宜的阳光玫瑰,还不如吃普通青提。但品质好的阳光玫瑰,目前价格还挺高。”金女士说,对于阳光玫瑰,大多数消费者都是尝尝鲜,不会多买。



B 种植规模大幅提升,拉低阳光玫瑰价格

近几年,阳光玫瑰价格缘何大跌?对此,记者咨询了多位商家,得到的答案很一致:市场供应量大幅增加。

金女士说,阳光玫瑰适应性比较强,在南北方均可种植。由于阳光玫瑰价格“美丽”,前几年,新疆、云南、浙江等地不少农户都开始大规模种植阳光玫瑰,导致国内种植面积迅速扩大。

相关报道显示,据中国农业科学院果树研究所不完全统计,早在2020年,全国阳光玫瑰葡萄种植面积就已达80万亩。对比2016年的几万亩,增长速度可谓惊人。而这个数字还在扩大。

“这两年的阳光玫瑰价格,一年比一年差。”温岭永斌家庭农场负责人谢永斌也说,阳光玫瑰市场已经供大于求。2016年,谢永斌接触到了阳光玫瑰,后来尝试种植,算是台州较早一批种阳光玫瑰的种植户。2018年,他种植的阳光玫瑰批发价一度高达30元一斤。而去年,他刚开始卖阳光玫瑰,批发价也就十二三

元一斤。在台州,有不少种植户和谢永斌一样,投身阳光玫瑰葡萄的怀抱。那么,本地产的阳光玫瑰熟了吗?

“预计还有一个多月上市。”谢永斌种植的阳光玫瑰面积达150亩左右。他说,受天气影响,今年农场里的阳光玫瑰产量一般,“预估一亩产量3000斤左右。”

在路桥的台州葡达迷人果园,少量阳光玫瑰已在端午节前被抢购一空。“这批种得早,熟得早。全被老客户买走了,一斤零售价40元左右。”负责人胡洋富估计,再过半个多月,果园里的阳光玫瑰就能大量上市。

届时,阳光玫瑰价格将会变得更加“亲民”。中国·农港城果品部经理助理包锣飞告诉记者,按照往年,一般在7至9月,“等到台州及周边城市生产的阳光玫瑰大量上市。阳光玫瑰价格会更便宜。”包锣飞还记得,去年9月,阳光玫瑰价格批发价一度低至五六元一斤。

记者 邱琳敏 文/图



文明台州
CIVILIZATION TAIZHOU

文明健康 有你有我
“讲文明 树新风”公益广告

社会主义核心价值
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



健康绿色上网 共建清朗空间
绿色网络 文明上网

台州市文明办 台州市创建办



“这就是毒品,千万不能沾。”昨天上午,椒江区公安分局白云派出所的社区民警们深入辖区,向群众开展禁毒知识宣传。民警通过生动的讲解和展示,向群众普及了毒品的危害、禁毒知识及相关的法律法规,提醒群众警惕毒品的诱惑,树立拒毒人人有责、家家有份的意识。

通讯员 葛培兴 图